Juiz da 2ª VF-Criminal falou na rádio justiça sobre decisão relativa às penas pecuniárias
Entrevista foi ao ar no dia 14/08.  Ouça no link abaixo.
Na entrevista concedida ao programa “Sua Excelência o Juiz”, no dia 14 de agosto, o juiz federal titular da 2ª VF-Criminal de Vitória, Wilson José Witzel, falou sobre conta-depósito para penas pecuniárias destinadas a entidades filantrópicas.  
O magistrado explicou que o réu pode ser condenado, em alguns casos previstos na lei, a prestar serviços à comunidade ou à prestação pecuniária.  Em ambos os casos, entidades filantrópicas cadastradas no Judiciário recebem os valores e os aplicam em projetos de necessidade.

Por iniciativa do juiz, foi criada uma conta única, que vem recebendo depósitos referentes à prestação pecuniária.  O juízo da 2ª Vara Federal pretendeu melhor aproveitar o numerário ali arrecadado.  Também há interesse de prestação de contas à sociedade.  A pena substitutiva – pecuniária ou de prestação de serviços – geralmente é de valor alto para desestimular a prática de novos delitos.
O programa “Sua Excelência o Juiz” tem por finalidade dar visibilidade a decisões, principalmente de primeira instância, que saiam do comum, privilegiando o lado humano, social ou educativo ao adequar a letra fria da lei, e vai ao ar as quartas e quintas-feiras, no intervalo das sessões de julgamento do Supremo Tribunal Federal.

Acesse o programa pelo site www.radiojustica.gov.br 
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