Emarf/ES abre inscrições para estágio na SJES
Vagas são para Varas da Capital

O Núcleo da Escola de Magistratura Regional Federal da 2ª Região no Espírito Santo realizará novo processo seletivo para estagiários da Seção Judiciária do Espírito Santo.  A seleção destina-se ao preenchimento de 16 vagas existentes atualmente nas Varas Federais localizadas em Vitória, além de outras que surgirem durante a validade do concurso.

Podem se inscrever estudantes de Direito das faculdades conveniadas (Ufes, FDV, UVV, Unesc e Cesv/Pitágoras), que estejam cursando, à época da admissão, entre o 6º e o 9º períodos.
O estagiário terá direito a uma bolsa mensal no valor atual de R$ 415,00 e sua jornada de estágio será de 20 horas semanais.

O candidato inscrito fará prova escrita, sem consulta, composta de quatro questões discursivas das seguintes disciplinas: Direito Constitucional; Teoria Geral do Processo; Direito Civil – Parte Geral, Direito das Obrigações e Teoria Geral dos Contratos; e Direito Penal – Parte Geral.
Inscrições

As inscrições são gratuitas e deverão ser realizadas no período de 20/08 a 09/09/08 pelo e-mail sedre@jfes.jus.br (obrigatório constar como assunto: “Inscrição EMARF”) ou nas coordenações de estágio das faculdades conveniadas.

O formulário para inscrição encontra-se disponível no site www.jfes.jus.br.

A seleção ocorrerá no dia 20 de setembro de 2008, de 9 às 12 horas, em local a ser divulgado oportunamente no portal www.jfes.jus.br. 

Edital
Inscrição
Seção de Comunicação Social

19/08/2008

15h19min
