Benedito Gonçalves toma posse no STJ
A solenidade acontece às 17 horas

O Pleno do Superior Tribunal de Justiça (STJ) dá posse, nesta quarta-feira (17/9), ao Desembargador Federal Benedito Gonçalves na vaga de ministro do Tribunal. Ele vai ocupar a vaga deixada pela aposentadoria do ministro José Delgado, ocorrida em junho deste ano. A cerimônia acontece às 17h.

O magistrado foi aprovado em sabatina na CCJ (Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania) do Senado realizada no dia 13 de agosto. A aprovação pelo Plenário aconteceu no dia 26 de agosto, e a nomeação pelo presidente da República foi publicada na edição do último dia 28 do Diário Oficial da União.

Confirmaram presença no evento o ministro de Estado da Defesa, Nelson Jobim, o presidente do STF (Supremo Tribunal Federal), Gilmar Mendes, e o também ministro do STF Ricardo Lewandowski, o presidente do TST (Tribunal Superior do Trabalho), Rider Nogueira de Brito, o advogado-geral da União, José Antonio Toffoli e os governadores do Rio de Janeiro e da Paraíba, Sérgio Cabral e Cássio Cunha Lima.

O Juiz Federal José Ferreira Neves Neto, titular da 1ª Vara Federal de Vitória, também marca presença na solenidade, representando a Juíza Federal Diretora do Foro da Seção Judiciária do Espírito Santo, Eloá Alves Ferreira de Mattos.

Carioca, Benedito Gonçalves é formado em Direito pela Universidade Federal do Rio de Janeiro, com especialização em Direito Processual Civil pelo Centro de Estudos Judiciários do Conselho de Justiça Federal, em convênio com a Universidade de Brasília, e mestrado pela Universidade Estácio de Sá. Juiz de carreira, Benedito Gonçalves chegou à magistratura em 1988, alcançando o cargo de desembargador do Tribunal Regional Federal da 2ª Região por merecimento, em dezembro de 1998. Como desembargador, foi coordenador regional dos Juizados Especiais Federais da 2ª Região. 
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