Abertas inscrições para estágio nos Jefs e na Turma Recursal

O prazo vai de 22 de setembro a 13 de outubro

Ótima oportunidade para estudantes de Direito: a Direção do Foro da Seção Judiciária do Espírito Santo e a Presidência da Turma Recursal abrem nesta segunda-feira, 22, inscrições para processo seletivo para estágio nos Juizados Especiais Federais e na Turma Recursal.

A jornada de estágio será de 20 horas semanais, no horário entre 11h30 e 19h30, observado o turno escolar do estagiário. Para participar do programa o candidato deve cursar, à época da admissão, entre o 6º e o 9º períodos de Direito de uma das faculdades conveniadas (Ufes, FDV, UVV, Unesc, Pitágoras).
O ingresso de candidato proveniente de faculdade cujo convênio tenha expirado ficará condicionado à regularização do contrato entre a Justiça Federal/SJ/ES e a instituição.

O estagiário terá direito a uma bolsa mensal no valor atual de R$ 415,00 e a seleção será feita por prova escrita, sem consulta.

A prova será formada por 10 questões de múltipla escolha, valendo 0,8 ponto cada item, e duas discursivas, no valor de 1,0 ponto cada item, distribuídas entre as seguintes disciplinas: Direito Constitucional, Teoria Geral do Processo, Direito Previdenciário, Direito Penal e Direito Civil.
As inscrições deverão ser realizadas até 13 de outubro, pelo e-mail sedre@jfes.jus.br - sendo obrigatório constar como assunto “Inscrição estágio JEF’s” -, nas coordenações de estágio das faculdades conveniadas ou no Núcleo de Recursos Humanos da Justiça Federal.
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