Emarf divulga resultado de processo seletivo
Aprovados já podem se apresentar para início do estágio

A Escola de Magistratura Regional Federal da 2ª Região (Emarf)/Núcleo do Espírito, divulgou nesta tarde o resultado do processo seletivo para estágio de Direito, realizado em 20 de setembro de 2008.

Os candidatos aprovados já podem se apresentar para início do estágio, munidos de duas fotos 3x4 recentes; cópias de Identidade civil, CPF e comprovante de residência; declaração de que o estudante está matriculado, contendo ano/período que está cursando (necessariamente do 6º ao 9º) e o número de matrícula; histórico escolar com coeficiente de rendimento (necessariamente acima de 6,0); além de comprovante de conta corrente bancária individual (CEF, BB, Banco Real) – sendo que para CEF, é necessário o dígito da agência. Essa comprovação bancária deverá ser feita por declaração do banco, extrato, cópia de talão de cheques ou cópia de cartão magnético.
Os candidatos que desejarem recorrer das notas deverão fazê-lo até o dia 9 de outubro, quinta-feira. O resultado dos recursos será divulgado no dia 13 e o resultado final do concurso, no dia 15. 
Confira aqui o resultado da prova. 
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