Justiça Federal comemora neste sábado (27) 40 anos de instalação no Espírito Santo
A Justiça Federal está em festa.  Neste sábado, dia 27, ela comemora 40 anos de instalação no Espírito Santo.  A solenidade foi noticiada com pompa, na primeira página do jornal “A Gazeta”, de 26 de setembro de 1968, “chega hoje a Vitória o Ministro J.J. Moreira Rabello, do Tribunal Federal de Recursos e Representante do Conselho da Justiça Federal, para proceder à instalação da Seção Judiciária do Espírito Santo da Justiça Federal, ato que será realizado amanhã, dia 27, às 17 horas, na Sala de Audiências, no Edifício Presidente Castelo Branco, 5º andar”.

Além do ministro, participaram da instalação o então governador do Estado, Christiano Dias Lopes Filho, e os juízes federais Romário Rangel e Oswaldo Horta Aguirre, além de outras autoridades.
Lembrando as dificuldades que passou para instalar a Justiça Federal no Espírito Santo, Romário Rangel, hoje desembargador federal aposentado, disse em seu discurso à época:

“... Ao chegarmos aqui, com aquele condão milagroso da força emanada da magnitude desse idealismo, não tememos as lutas.

Foram dias árduos e fatigantes.

Começávamos pelo nada.  A Justiça Federal era, para muitos, uma ficção legal.

As portas, inicialmente, não se abriram.

Durante vinte dias não tínhamos uma cadeira ou uma sala para despacharmos.  (...)

Depois de todas as dificuldades iniciais, somos, hoje, a Justiça Federal.  Único Poder que a República mantém no Estado.  Desmembramento do Supremo Poder Judiciário do País.  Seu membro.

Mostra esta condição as nossas instalações modestas, mas toda a majestade que o Brasil nos delegou a que se representa: material, moral e espiritualmente.”

Conheça uma pouco mais de nossa história no JF Digital, publicado logo abaixo deste link, em nossa internet.
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