Confira alguns destaques da programação da rádio Justiça desta segunda (29)

Aumento de servidores municipais entre os temas do Espaço Forense

A constitucionalidade do aumento dos vencimentos dos servidores municipais em período eleitoral em debate no Espaço Forense. O advogado, especialista em Direito Tributário pela PUC/Campinas e em Direito Constitucional pela Universidade São Francisco, Procurador do Município de Indaiatuba, Dr. Cleuton de Oliveita Sanches, o Presidente do Tribunal de Contas do Mato Grosso, Conselheiro Antonio Joaquim, e o Procurador Regional da República, Dr. Franklin Costa, são nossos convidados para discutir o tema. Espaço Forense, segunda-feira (29), a partir das 11h10. 

Direito Direto questiona possibilidade de cancelar um negócio fechado

Imprevistos são inevitáveis e problemas financeiros também. A situação piora quando o negócio já foi fechado e a falta de dinheiro impossibilita o cumprimento da responsabilidade assumida. Quais providências devem ser tomadas quando a única saída é a desistência? Qual é custo do cancelamento o negócio?  Nossos convidados irão responder essas e outras questões. Direito Direto, segunda-feira (29), das 15h às 17h.

Justiça em Cena – No Cativeiro

Pedro, funcionário da Fernandes Engenharia, tem seus bens seqüestrados após roubar milhões da empresa. Sem dinheiro, o ex-funcionário seqüestra Mariazinha, filha de Fernando Fernandes, mas os dois acabam se apaixonando. Não perca o primeiro capítulo da radionovela “No Cativeiro”, que irá tratar dos crimes de seqüestro de pessoas e seqüestro de bens. Justiça em Cena, segunda-feira (29), em sete horários: 5h50, 10h50, 13h50, 14h50, 17h50, 20h50, 23h50.

Radioagência Justiça

Emissoras interessadas podem receber boletins diários produzidos pela Radioagência Justiça. Basta um cadastro no site. São jornais com as principais notícias do Judiciário transmitidos diariamente.

 

A Rádio Justiça é sintonizada em 104,7 MHz, no Distrito Federal, pelo satélite ou pelo site www.radiojustica.gov.br. 

