Emarf promove PEA alusivo aos 20 anos da Constituição

O evento será transmitido por videoconferência para o Espírito Santo

A Emarf vai transmitir por videoconferência para o auditório da SJES (Cidade Alta) o Programa de Estudos Avançados: "Processo, Jurisdição e Direitos Fundamentais: comemoração aos 20 anos da Constituição", a ser realizado no dia 10 de outubro, das 9 às 18 horas.
Da programação, constam três palestras: “Direitos Fundamentais e a Constituição Americana”, com Angel Oquendo (professor da Universidade de Conecticut), “Jurisdição Penal: quem é o juiz que aplica a pena?”, com L. G. Grandinetti de Carvalho (Coordenador do Programa de Mestrado e Doutorado da Unesa) e “Duas visões dos precedentes jurisdicionais na argumentação jurídica”, ministrada por Sérgio Nojiri (Juiz Federal da 3ª Região) e Leonel Severo Rocha (professor da Unisinos).
O evento é aberto a magistrados federais, operadores do Direito, servidores do Poder Judiciário, advogados, estudantes de Direito e quaisquer interessados. 
 

Magistrados federais devem se inscrever pelo módulo do Cae, na internet (www.trf2.gov.br/emarf). Demais interessados podem fazer suas inscrições pelo telefone (27) 3183-5187 ou e-mail nucleoemarf.es@jfes.jus.br.
Veja o cartaz de divulgação em www.trf2.gov.br/emarf/images/cartazpeacaio20081.pdf.
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